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СИЛЬНОГО НАСІННЯ 

Друзі, я радий наданій нагоді 

поспілкуватися з фермерами в такий 

непростий час. Сьогодні яке б міркування 

не виникало в голові, домінуюча думка – це 

таки війна.  Зараз ми ще не до кінця 

усвідомлюємо, наскільки серйозними та 

глобальними є ті події, які відбуваються в 

нашій країні та наскільки значущою буде 

перемога, яку здобуде Україна. 

Сьогодні Україна може провести межу між тією епохою, яка була до цієї 

війни, епохою нескінченних воєн, і новою епохою, яка, віримо, буде без воєн.  

На жаль, у цьому тисячолітті людство дуже близько підійшло до зникнення 

самої цивілізації. 

24 лютого 2022 року. Цей день у світовій історії залишиться надовго. Це - 

день початку кінця «путінізму». І сьогодні це розуміння стає надбанням 

усього демократичного світу. Людство не може змиритися з тим, що може 

зникнути все, що зроблено за багато століть, починаючи, можливо, з 

єгипетських пірамід: культура, література, архітектура часів відродження, 

мистецтво, наука 19 століття, прогрес сьогоднішній, у тому числі 

соціальний прогрес.  

Вперше в історії розвитку людства країни, що воювали між собою багато 

років, домовилися, об’єднали території, прибрали кордони, запровадили 

єдину грошову одиницю.  Європейський Союз сьогодні – це прототип 

майбутнього устрою міждержавних відносин.  Ми ще не розуміємо, яка 

поляризація відбулася на Земній кулі.  З одного боку путінський фашизм 

зійшовся із найсуворішими диктаторськими режимами. Це ісламський Іран 

та абсолютно деспотична Північна Корея.  Ось ця вісь зла на Земній кулі 

виявилася протиставлена решті всього людства.  І сьогодні наша Україна 

очолює демократичний світ у боротьбі із цією віссю зла. 

 



Тепер ближче до питання, заради якого це інтерв'ю було дано.   

 

Агроном  

Агроном – це особлива постать.  Агроном – це людина, яка сполучає ланку 

між природою та людством. Як розпочалася цивілізація?  Ми дуже рідко над 

цим замислюємось, але я нагадаю.  Перший агроном, наш давній предок, ще не 

знав, що його професія так називається. Колись йому вперше вдалося 

отримати врожай зерна більший, ніж він мав з’їсти.  Ось цей надлишок 

отриманого зерна – це відправна точка у розвитку цивілізації.  Все, що ми 

довкола себе бачимо нині: літаки, космічні кораблі, приголомшлива 

архітектура – це все почалося тоді, коли той прадавній агроном навчився 

вирощувати зерна трохи більше, ніж він з’їдає.  

 

Сьогоднішній час – це час цифрової ери, коли дуже багато робочих місць 

замінюються автоматами та програмами. Агроному переживати з цього 

приводу не доведеться.  Агроном залишиться на своєму робочому місці.  Він 

займає почесне місце між природою та людством, яке він годує.  Агроном з 

полем має постійний контакт, як контакт з надійним партнером. У поля та 

агронома завдання спільне: дати більше гарного якісного врожаю.  

Якби мене запитали, кому б я на Земній кулі насамперед поставив пам’ятник, 

я сказав би: «Агроному».  Агроном постійно вирішує безліч взаємопов'язаних 

між собою непростих завдань. І це все на тлі мінливих складових погодних 

умов. Надійний прогноз на більш ніж 10 діб неможливий. Це вже 

підтверджено теорією і практикою. Але агроному потрібно приймати 

рішення кожного дня з урахуванням того, що буде завтра, які зміни в природі 

відбуваються. 

 

Я не дуже погоджувався на це інтерв’ю, але ініціатива зробити інтерв’ю з 

фермером іде від головного редактора журналу «Ексклюзивні ТЕХНОЛОГІЇ» 

Світлани Кудимової.  Вона мене переконала ось яким аргументом: «Леоніде 

Васильовичу, розкажіть про те, як ви, перебуваючи сьогодні в Європі, 

продовжуєте робити вагомий внесок у справу аграрного фронту України».  

Безумовно, коли зі світлої та теплої Європи даєш якісь рекомендації тим 

фермерам, які перебувають практично у воєнних умовах, почуваєшся 

незатишно. Але я погодився з аргументом Світлани. 

 

Відразу після початку воєнних дій територія нашого заводу була зайнята 

ЗСУ, оскільки наш завод знаходиться у надзвичайно вигідному положенні для 

захисту Харкова з півночі.  Зрозуміло, що ніякого виробництва вже не могло 

бути, але цей час виявився нам вигідним для запуску насіннєвих заводів, які 



вже були на той час у режимі готовності. Це один завод у Черкасах 

(Золотоноша), другий завод на Одещині та третій завод – у Чернігові. Оце 

та робота, що була виконана, коли військові сили України були на території    

нашого заводу.  На сьогоднішній день один з наших корпусів зруйнований, і 

його приміщення ми не відновлюємо, а в корпусі, який залишився цілим, 

виробництво триває.  За цей час ми змогли поставити мобільний завод для 

Кіпру, стаціонарний завод для Молдови.  Для нас це дуже важливо! Оскільки 

надходження до бюджету йде у валюті, бо це експорт, і це вагома частка 

вкладу в Перемогу. 

 

Крім того, за час мого перебування в Румунії (тут знаходиться фірма 

FadeevAgro UA), мені вдалося створити лінійку машин для малого фермера. 

Це добрий варіант не тільки для невеликого господарства, це оптимальний 

варіант для    навчальних закладів та селекційних центрів. Перевага таких 

машин у тому, що вони компактного формату виготовлення, дуже мало 

споживають енергії, по суті повторюють технологію виробництва 

СИЛЬНОГО НАСІННЯ.  Коли на виставці в Італії ми показали все, що було 

зроблено разом із румунськими колегами, я побачив як жваво фермери 

цікавляться цією технологією.   

 

Перше замовлення було одержано від одного з університетів Індонезії. 

Обладнання, яке ми зробили, літаком було відправлено до Індонезії.  Для 

того, щоб перевірити якість підготовки насіння за нашим обладнанням, там 

виділяються окремі полігони. Я надзвичайно задоволений тим, що цей 

невеликий комплекс буде використаний у навчальних цілях. 

Тепер знову питання про агрономію.  Так сталося, що 10 років мого життя 

припали на дуже голодні роки.  А сьогодні під час війни український фермер у 

надзвичайній ситуації годує країну, Збройні Сили України і ще знаходить 

можливість експортувати зерно.  Ось яка роль та важливість фермера. 

На мій погляд, сьогодні головне завдання для фермера: встояти, навіть якщо 

не буде великої прибутковості, зберегти команду, утримати землю в 

правильному форматі, продовжити виробництво зерна. 

 Немає ніяких сумнів, що війна закінчиться перемогою України. І моє єдине 

побажання на 2023 рік – це наша Перемога. 

2022 рік увійде в історію людства як рік захисту демократичного світу від 

фашизму 21 століття. Історики довго аналізуватимуть, яким чином 

український народ зміг зупинити 10-кратну чисельну перевагу агресора, 

багаторазову перевагу в техніці. І ця перемога буде для всього людства. Я ще 



раз повторюю думку: мабуть, ця перемога проведе межу між епохою 

нескінченних воєн та епохою майбутнього без війни. 

Глибоко переконаний, що після війни в агросекторі України будуть зміни, які 

напрошувалися вже давно. Одна з них: глибока переробка зерна, що значно      

підвищить ефективність використання землі, набагато зменшить 

залежність логістики тощо при великих обсягах продажу зерна. І ще мені 

видається, що перед війною чітко окреслилася тенденція на ринку попиту 

органічної продукції.  Малий і середній фермери можуть дуже вдало увійти в 

цю нішу і при високоефективному використанні землі отримувати органічну 

продукцію, яка матиме надійний попит як на вітчизняному, так і на 

західному ринках. 

 

На завершення зустрічі хочу подякувати  за запрошення до такої розмови з 

вами редакцію журналу «Ексклюзивні ТЕХНОЛОГІЇ». Ще раз хочу висловити 

абсолютну впевненість у перемозі України, 2023 рік – це рік Перемоги над 

путінським фашизмом.  Бережіть себе! У нас попереду багато справ.  

Радий продовжувати співпрацю з вами.  Дякую вам! 

 

 

 


